



中国国际服务贸易交易会  
CHINA INTERNATIONAL FAIR FOR TRADE IN SERVICES

# 服贸会会刊



2020.9.9 今日8版  
**T01-T08**



## 评论

### 撬动服贸新未来

服务贸易在各行各业的赋能下,有了更多可能。金融,向来是服务贸易的“金字塔尖”。如今,第四次工业革命的呼之欲出,赋予了金融新的历史职责,而金融科技引领的金融服务业集成创新,必将成为这一时期的突出特征。

金融一直是贸易的拥趸,伴随着贸易的发展,伴随着产业不断升级、分工日益精细,自身逐渐变成贸易的一部分,成为服务贸易的支点。

作为本次服贸会的八大专题之一,金融服务板块重要性不言而喻。展会上,150余家金融机构毫不吝啬地秀着各自的Fintech成果,5G、物联网、人工智能、远程交互、生物识别等核心技术的切磋,让服贸会金融科技指数进一步升级。

金融科技正在重塑金融业,其助力金融服务升级的成效也是有目共睹。这得益于移动互联网的普及。它改变了客户与金融机构的互动方式,将金融服务带到用户的指尖,有效改善了用户体验。

未来机器取代人工服务必然成为趋势。人工智能将给金融机构更多施展空间,从由人类主导到机器的自动化,这是一种交互方式的转变。如今的银行网点俨然成为了机器人的展示舞台,在机器学习算法驱动下,以及基于过去的经验,它们的响应

将越来越智能。

金融科技创新促使金融机构打破传统思维定势,在流程上做“减法”,在服务上做“加法”,带领新一轮金融服务业创新热潮。

另一方面,服务无国界。“国际范”越来越足的中国金融业,正迎来一个新的对外开放窗口。第一家外资控股证券公司、第一家外资独资寿险公司、第一家合资银行卡清算机构、第一家外全资控股公募基金……未来的中国金融服务业,将是百花齐放的新格局。

而服贸会的金融服务专题展综合展区的国际化率超过60%,足以说明中国金融开放的成果和趋势。尽管全球贸易和投资环境面临越来越大的不确定性,但外资金融机构拥抱中国市场的步伐却毫不迟疑。服贸会是窗口也是跳板,用脚投票,是市场力量使然。

中国对外开放的大门一直敞开,并将越开越大,近年来中国金融服务业的持续开放,更是引领新一轮开放的风气之先。只有在一个开放的市场环境里,金融赋能服贸,才能产生更加强烈的化学反应。

金融成为撬动服贸发展的支点,必须依靠两条腿走路,一个是科技创新,一个是对外开放,缺一不可。

## 赋能

“云上洽谈”成为了现实……服贸之于各行各业,是支点,也是赋能。

T02 北京提速  
国家文创实验区建设

T03 技术碰撞艺术  
数字改写文字

T04 展新品亮技术  
服贸会上演“机器人秀”

T05 全球展商  
“围炉”云上服贸